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A politikai helyzet
A kiviteli engedélyek botránya a as ennek 

folytán kiélesedett helyzet, nemkülönben pén­
zünknek állandó és rohamos romlása következ­
tében válsághírek keringenek a politikai ber­
kekben.

Dacára annak a tüntetésszámba menő 
egyhangú bizalomnyilváuitásnak, amit a kis­
gazdapárt értekezlete nyújtott vezérének, aki 
kétségtelenül jóhiszeműsége folytán került egy 
csúnya botrány központjába, kétségtelen, hogy 
a párt felfogása nem egységes.

Ennek tulajdonítható, hogy ismét előtérbe 
lép Bethlen István miniszterelnök régi és soha 
el nem ejtett gondolata, mely a kormányzást 
egységes pártra kívánja alapítani.

Egy ellenzéki lap
a Magyarország Írja : A közhangulatot ma is 
a kiviteli engedélyek ügye érdekli, a komoly 
tényezők azonban ennél sokkal súlyosabb és 
sokkal sürgősebb problémával, pénzügyi hely­
zetünkkel foglalkoznak. Gazdasági helyzetünk 
annyira leromlott, hogy radikális módszerekre 
van szükségünk, mert különben kibírhatatlan 
lesz a drágaság, megáll a termelés és az ál­
lamháztartás végkép meginog.

Ezért a Kormányzó elhatározta, hogy 
komoly pénzügyi és gazdasági szakférfiakat 
fog kihallgatni s véleményüket kikéri. Szó van 
arról, hogy ki fogja hallgatni Teleszky János 
és Popovics Sándor volt pénzügyminisztereket, 
az OMGE vezetőit, továbbá a jelentős bank­
vezéreket : Eber Antalt, Ullmann Adolf bárót, 
Weisz Fülöpöt, Pauperát és UrbanovicsOt is 
arra vonatkozólag, hogy tovább folytassuk-e a 
mostani pénzügyi politikát, vagy pedig gyöke­
resen szakítsunk vele.

A keresztyénpárt alkotó munkát kivan
Budapest, szept. lő. A keresztyén egye­

sülés pártja ragaszkodik azon álláspontjához, 
amely a kisgazdapárt józanabb részének állás­
pontja, tudniillik hogy a legégetőbben szüksé­
ges szociális problémákat: a drágaság leküz­
dését és a drágasági hullámban elmerülő tiszt­
viselők ügyét kell tárgyalni.

Egyébként a keresztyén egyesülés pártja 
ma készítette el a tisztviselői kérdés rendezé­
séről szóló memorandumát és azt valószínűleg 
szombaton adják át a miniszterelnöknek. A 
terjedelmes memorandum felöleli a tisztviselő 
kérdés egész komplekszumát és előterjeszti az 
anyagi segítség módozatait.

Egységes kormányzópárt
Budapest, szept. 16. A politikai kibonta­

kozás lehetőségéről beavatott helyről azt a 
folvilágositást adták, hogy Bethlen István gróf 
miniszterelnök teljes erejével törekszik az egy­
séges kormányzópártot megalakítani, még pe­
piig a két kamarás rendszer, valamint a nem­
zetgyűlésnek országgyűléssé való átalakítási 
programmjával.

Nagyatádi ellenzékben?
Budapest, szept. 16. A Magyar Hírlap 

szerint a Rubinek-féle csoport csatlakozik a 
koalíciós kormányzathoz és csatlakoznék ha­
sonlókép a disszidens és a keresztyénpárt mint­
egy egyharmada, ezzel szemben pedig ellen­
zékbe mennének nagyatádi Szabó és hívei, va­
lamint Rassayék és a demokraták.

A kiviteli engedélyek botránya
Még mindig a közérdeklődés előterében 

áll az a bűnhalmazat, amit Esküdt Lajos és 
társai követtek el az által, hogy illetéktelen 
haszonért, kijárásért kapott sápért kiviteli en­
gedélyeket eszközöltek ki, ami által lehetővé 
tették igen nagymennyiségű termény külföldre 
szállítását.

A nyomozás lázasan folyik, annyival is 
inkább, mert kétségtelen, hogy addig a pártok 
között sem áll helyre a nyugalom, mig a bo­
nyodalmas bűnügy nem tisztáztatok.

A kormány maga is azon vau, hogy a 
nyomozás teljes befejezéséig a politikai követ­
kezmények beálltát függesszék fel.

Az ellenzéki lapok minden gazdasági 
minisztériumra kívánják a kiterjesztését a 
vizsgálatnak, abban a reményben, hogy a 
kormányban válságot idézhetnek elő, sőt az 
egész kormányt távozásra kényszeríthetik.

A kormány a legszélesubbkörü vizsgálat­
nak szabad teret enged.

Nő a lavina
Budape t, szept. 16. A rendőrség a ki­

viteli engedélyek botrányával kapcsolatban le­
tartóztatta Forbát Róbert bizományost is, akit 
két nappal ezelőtt kisértek át az ügyészség 
fogházába. Forbát ellen az a vád, hogy ősz- 
szeköttetésben állott Esküdttel.

Esküdt iratainak átkutatása alkalmával 
ugyanis a rendőrség egy 2 millióról szóló 
nyugtát talált, amelyet Forbát állított ki.

A további vizsgalat során kiderült, hogy 
ezt a 2 millió koronát azért adta Forbátnak, 
hogy különböző tőzsdei játékokat folytasson 
számára, A rendőrségnek azonban az a véle­
ménye, hogy Forbátnak egyéb összeköttetései 
is voltak Esküdttel s ezért elrendelte letar­
tóztatását.

A 2 millió biztosítása céljából a rendőr­
ség bűnügyi zárlatot rendelt el Forbát atyja: 
Weisz Tivadar bejegyzett tőzsdebizományos 
ellen, aki különben tőzsdei tanácsos s bank­
irodája Bank-utca 5. szám alatt van. Weisz 
Tivadar még a rendőrségen kijelentette, hogy 
a bűnügyi zárlat esetén nem lesz képes eleget 
tenni fizetési kötelezettségeinek.

Most tényleg több feljelentés érkezett 
Weisz Tivadar ellen csalás és sikkasztás miatt, 
mivel a bűnügyi zárlat következtében fizetési 
kötelezettségének nem tudott eleget tenni Az 
összeg, amiről szó van, 9,400.000 korona.

Házkutatás Nagyatádinál
Budapest, szept. (MTI.) A kiviteli en­

gedélyek tárgyában megindult vizsgálattal kap­
csolatban a lapokban több nyilatkozat hangzott 
el, amelyekre nézve a MTI. munkatársa jól 
informált helyen a következő felvilágosítást 
kapta :

Egyes sajtónyilatkozatoknak az az állí­
tása, hogy a rendőrség a kormányelnök egye­
nes utasítására nagyatádi Szabó István föld­
művelésügyi miniszter hiv. helyiségeiben házku­
tatást végzett volna, nem fedi a valóságot, 
A rendőrség közegei sem a miniszterelnök uta­
sítására, sem saját ininciativájukból a földmi- 
velésügyi miniszter hivatali helyiségeiben ku­
tatást nem tartottak. Ellenben bizonyos iratok 
megszerzése céljából kénytelenek voltak meg­
jelenni Esküdt Lajos hivatali szobájában és az 
ott levő íróasztalból a nyomozás érdekében az 
esetre vonatkozó levelezéseket és egyéb Írá­
sokat magukhoz venni.

Drózdi Győző nemzetgyűlési képviselő 
közvetlenül is aposztrofálta Bethlen István gróf 

miniszterelnök személyét, midőn a Világ szop 
tember 15 iki számában ezt a nyiltkérdést in­
tézte hozzá: Igaz-e, hogy gróf Tisza György 
a Praxis R. T. által lebonyolított üzletet, amely­
ben háromezer lónak illetékmentes behozatalá­
ról, majd- ugyanannyinak illetékmentes kivite­
léről van szó, ajánlotta a miniszterelnök a 
földmivelésügyi miniszter urnák.

A miniszterelnök méltóságán alulinak 
tartja az ilyen fajta nyilatkozatokra válaszolni, 
amelyekben megcsillan a rágalmazás! szándék, 
jóllehet maga a nyilatkozó képviselő is meg­
ismerheti a tényállást. Annál súlyosabb be­
számítás alá esik tehát az a tendencia, amely 
az ország miniszterelnökét a nyilvánosság előtt 
megkísérli olyan sziuben feltüntetni, mintha 
illetéktelenül gyakorolt volna befolyást a kivi­
teli illetékekre. (Mit várhatnánk egyebet egy 
drózditól ? Szerk.)

A keresztyénpárt álláspontja
Budapest, szept. 16. A nemzetgyűlés egy 

hónapi szünet után szeptember 22 in tartja 
első ülését. Illetékes helyről nyert értesülés 
szerint a nemzetgyűlés elnöksége semmi kőiül- 
mények között sem fogja megengedni őzt, hogy 
bárki is felszólaljon a kiviteli botrány,>k 
ügyében.

A nemzetgyűlés elnökségét eme törekvé­
sében teljes erejével támogatja a keresztyén 
egyesülés pártja, amely ma is azon a több Íz­
ben leszögezett állásponton van, hogy a botrá­
nyok ügyét anélkül kell elintézni, hogy az a 
nemzetgyűlésen szóba kerüljön.

Vass József nyilatkozik
Budapest, szept. 16. Pűss József kultusz­

miniszter a kisgazdapárt határozatáról és a 
kiviteli engedélyek botrányáról a kővetkezőket 
mondotta:

— Nem vagyok pártvezér és egész idő­
met tárcám vezetésére fordítottam. Az egész 
ügyet nem ismerem és nem is kívánok vele 
foglalkozni. A szállítási engedélyekre vonat­
kozó iratok a közélelmezésügyi minisztérium 
irattárában vannak s ha majd a minisztertanács 
megadja a felhatalmazást a nyilvánosságra- 
hozatalra, akkor mindenki betekintést nyerhet 
azokba.

A kormány álláspontja
Budape t, szept. 16. A kormánynak az 

az álláspontja, hogy a kiviteli ügyekre vonat­
kozólag a rendőrség nyomozásának befejeztéig 
a konzekvencia levonását függőben kell tartani.

Folyik a vizsgálat
Budapest, szept. 16. A kijárási ügy ira­

tait a kir. ügyészségen Moldovány Géza kir. 
ügyész déli 12 óráig átvizsgálta. 12 órakor­
felkereste Dräsche Gusztáv dr-t, a kir. ügyész­
ség vezetőjét, akinek délután 2 óráig referált 
az ügy állásáról. Döntést hoztak, amelyek ér­
telmében a letartóztatottak közül négyet a kir. 
ügyészség szabadlábra helyezett.

Súlyos görög veszteségek
Róma, szept. 16. Törökországból érkezett 

távirat szerint a görög hadsereg Kisázsiában 
tizennyolcezer embert vesztett és kén\ leien 
volt visszatérni előbbi állásaiba.

Viszik az erdélyi aranyat
Bukarest, szept. 16. A román miniszter­

tanács 30 napra engedélyezte az aranykivitelt 
Erdélyből. (MTI.)
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Nvuffatmaeyarország sorsdöntő napjai Nyuffatmasya j» k.g darabka h d6, 
tárgyalni. A londoni lapok közhk a londoni 
osztrák követ nyilatkozatát, aki Ausztria 
„igazát“ igyekezett bebizonyítani

Sigray Budapesten
Szombathely, szept. (MTI.) Gróf Sigray 

Antal főkormánybiztos ma Bethlen István gróf 
miniszterelnök hívására Budapestre utazott.

Tárgyilagos angol hang
Páris, szept 16. (MTI.) A „Morning Post“ 

megállapítja, hogy a magyar kormánynak, úgy 
látszik, eltökélt szándékában áll a Nyugat- 
magyarországon mutatkozó zavargások meg­
szüntetése. A kormány helyzete azonban igen 
nehéz, mert az elégedetlen hazafiak nem tö­
rődnek a vezető körökkel és a menekültek bo- 
szura izgatnak. Kétségtelen, hogy a kormány 
nehezen tudja megfékezni ezt a mozgalmat.

A békeszerződésbe beletörődni valóban 
nagyon nehéz. De Magyarország mit sem nyer­
het, ha most ellenáll, sőt ellenkezőleg újabb 
területi veszteséget kockáztat, mert ürügyet 
adhat a kisantantnak a közbelépésre. Magyar­
országnak ma az a feladata, hogy mérsékletet 
mutasson, mig az antant kötelessége az, hogy 
enyhítse a békeszerződés túlságos szigorát.

Meg nincs felelet a magyar válaszjegyzékre
Budapest, szept. 15. Illetékes helyen úgy 

tudják, hogy téves az az értesülés, amely sze­
rint a nagykövetek tanácsa már foglalkozott 
volna a magyar válaszjegyzékkel. A kormány 
arról értesült, hogy válaszjegyzékünket most 
tanulmányozzák Párisban és Londonban. Ezután 
fog a nagykövetek tanácsa elé kerülni, s akkor 
fognak vele foglalkozni. Valószínű, hogy a 
nagykövetek tanácsúnak válasza meg jog fe­
lelni tartalmilag az olasz külügyminiszter Bécs- 
ben

Az osztrákok tagadják az erőszakosságokat
Becs. fiept. 1« A Tel. Korr. Bnreau jelenti: A 

B.K.Írhn.ub» h.molgáUt .«rve » 
es,”« »oroi»Ut »erjeMWte »i MlitoHgo« ktrtlyhtl

« osztrák esendők kúooulUk KirMy 
h'dsu'.l, » hatódok nem
ko.ul.éoy m '.tűni lakhegy résiét

L.kb.n rés« vettek, le- kellett urMsUinr de « nem 
címén történt Art. nem volt eset, •

letutótutottsUl binulmouk volna Minden«ize , 
elb-nkeiö Aliit*« mint teljesen »laptzlmi vinm kell
U t* «’t AAÍ. . . •

A Magyar Távirati Iroda megjegyzi, hogy 
ez a cáfolat,’ amely beismerésnek is beválik, 
megerősíti az osztrák erőszakoskodásról szóló 
adaték hitelességét.

Cseh fegyveres beavatkozás?
Budapest, szept. 16. Párisból jelentik 

hivatalosan: A nyugatmagyarorszagi helyzet 
javult. A magyar kormány Hegedűs altábor­
nagyot küldötté ki Nyugatmagyarországba, akt « 
komolyan veszi a maga tisztjét.

A nagykövetek értekezlete hozzájárul 
ahhoz, hogy Magyarország maga tisztítsa meg 
a nyugatmagyarországi vármegyéket. Ha ezen 
kötelezettségének nem tenne eleget, akkor a 
szövetségesek, amennyiben az olasz kormány 
megtagadná a fegyveres közbelépést, Cschor- 
szdgnak adnak mandátumot Nyugatmagyar- 
ország megszállására. A cseh csapatokat az 
antant magasrangu tisztjei vezetnék. (MTI.)

Bécs, szept. 16. A „Csas", Benes dr 
cseh külügyminiszter lapja ma esti számában 
kijelenti, hogy Csehország csak akkor lep ak­
cióba Magyarország ellen ha erre az antanttól 
és az érdekelt felektől megbízód kap. Amig a 
nyugati hatalmak erre meg nem egyeznek, 
addig Csehország vállalt kötelezettségének 
fenntartása érdekében tartózkodni fog minden 
olyan lépéstől, amely a megegyezést megelőzné 
s reméli, hogy az utolsó pillanatban Magyar­
ország számolni fog a helyzet komolyságával, 
mert hiszen úgy sincsenek rózsás kilátásai a 
rózsás kilátásai a jövőre nézve.

Ausztria kapzsisága megütközést kelt
Páris, szept. 16. (Szikratávirat.) A „Mor- 

. ning Post“ budapesti levelezője beszámol arról 
a megütközésről, amelyet Magyarországon az 
osztrákok hajthatatlansága keltett, akik még

Kereskedelmi egyezmé­
nyünk Németországgal

Budapest, szept 16. (MTI.) A kereske­
delemügyi miniszter az iparhatóságokat arról 
értesíti, hogy a Magyarország és a Német­
birodalom között 1920 évi junius hó Lén kötött 
ideiglenes kereskedelmi egyezmény a két állam 
polgárai részére az ipari tevékenység meg­
kezdése és gyakorlása tekintetében, kölcsönö- 
sen a legnagyobb kedvezményt biztosítja. 
Ennsk alapján a Németbirodalom állampolgá­
rait az iparűzés megkezdése és gyakorlása te­
kintetében a magyar honosokkal azonos elbá­
nás illeti meg, minthogy már időközben több 
más állammal (Németausztria, Lengyelország 
stb) e részben a belföldiekkel azonos elbánás 
elve alapján léptünk viszonosságba.

— Ausztriával nincs kereskedelmi forgal­
munk. Minthogy szeptember 6-án lejárt az 
Ausztriával megkötött áruforgalmi szerződés, 
szerződésenkivüli állapotba kerültünk Ausztriá­
val. Eddig még volt némi forgalom az árufor­
galmi szerződés keretén belül kiadott kiviteli 
engedélyek lebonyolításával, de most már a 
teherforgalom is megakadt. Minthogy uj kivi­
teli engedélveket amúgy sem adnak senkinek, 
semmi kiszállítás nincsen Magyarország és 
Ausztria között.
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Uj antant jegyzék készül
Páris, szept. 16. Az angol sajtó kommen­

tálja Benes jegyzékét és bejelenti, hogy a 
szövetségesek újabb jegyzéket szándékoznak 
Magyarországhoz intézni. A „Dailly Telegraph“ 
a nyugatmagyarországi kérdés elintézésében 
mutatkozó késedelmet annak tulajdonítja, hogy 
a szövetségesek előbb pontos értesüléseket 
óhajtanak nyerni a helyzetről.

Az Ir-angol válság holtpontra jutott
Írország csak mint szuverén állam tárgyal

Mindinkább kiélesedik az az ellentét, ami 
az angolok és a hat százados elnyomás alól 
magukat kiszabadítani igyekező Írek közé át­
hidalhatatlannak mutatkozó szakadékot vont. 
A helyzet nagyon kiélesedett. Az Írek függet­
lenségük kivívásáért életüket és vagyonukat 
áldozzák s az egész világ bámulatát vívták ki 
azzal a hősies ellentállással, amit egy világ­
hatalommal szembehelyezkedve, oly hossza 
ideje kepesek kifejteni.

Az angolok ragaszkodnak felsőbbségük- 
höz, mert érzik, hogy a századok küzdelmei­
vel, vérrel vassal, kegyetlen önzéssel, rideg 
politikával összekovácsolt világbirodalom alap­
pillérei inogtak meg.

Alábbi távirataink ide vonatkoznak:
London, szept. 16. Lloyd George tegnap 

este a kővetkező táviratot küldötte De Vale- 
rának:

— Közlöm az Ön követelésével kapcso­
latban, amelyet szeptember 13-án kaptam meg, 
hogy lehet-tlenség értekezletre összeülni akkor, 
ha Ön ragaszkodik ahhoz, hogy a britt kor­
mány Önnel, mint egy független állam kép­
viselőjével tárgyaljon. A britt kormány nem 
térhet el attól az állásponttól, amelyet Ön előtt 
már feltártam. Ha az ön követelése alapján 
ülünk össze tanácskozásra, akkor az azt jelen­
tené, hogy Írország elválna a britt birodalomtól 
s mi önálló köztársaságnak ismernénk el. Eddig

mi állandóan engedtünk Önöknek, de Ön egyet­
len lépést sem tett az engedékenység utján és 
csak arra szorítkozott, hogy követeléseinek 
betűihez ragaszkodva, újból és újból megismé­
teljen olyan kitételeket, amelyek egyértelműek 
a kihívással.

London, szept. 16. (Reuter.) De Valera 
Lloyd Georgenak adott válaszában kijelentette, 
hogy kész tárgyalásokba bocsátkozni, de csak 
egy szuverén állam képvb élőjének minőségében.

— Kötelességünknek tartjuk — írja vá­
laszában Do Valera —, mostani utolsó jegy, 
zékünkben leszögezni azt, amit már előbb is 
hangoztattunk s álláspontunk most is ugyanaz : 
„ A kormány a kormányzottak hozzájárulásával.“ 
Ez az a tétel, amely egyedül lehet alapja az 
engedésnek.

i) jog- és pénzügyi bizottság ülése
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

sága pénteken délután 4 órakor dr Vargha 
Elemér tb. főjegyző elnökletével ülést tartott. 
Az ülés közgyűlés elé kerülő több kisebb- 
nagyobb városi ügyet készített elő.

Tárgyalta a bizottság a tiszántúli ref. 
egyházkerület értesítését, a a nyomdavállalati 
alkalmazottak nyugdíjjogosultságának rende­
zése tárgyában.

A világítási vállalat jelentette, hogy a 
román megszállás alatt a világítási vállalat 
gépei teljesen elromlottak. Ezen gépeket egyik 
közgyűlési határozat alapján mostanra rendbe­
hozta a vállalat úgy, hogy ezáltal a szén­
fogyasztás 30%-al csökkent. Ezt az örvendetes 
jelentést a bizottság elfegadta és előterjeszti 
a közgyűlésnek tudomásvétel végett.

Hosszas vita támadt a kisajátítási jog 
feljegyzésének töröltetése tárgyában. Végre is 
a bizottság az 1913-ban hozott kisajátítási jog 
feljegyzésének törlését javasolja a közgyű­
lésnek.

A derecskéi autóforgalmi vállalatnak a 
városi tanáas engedélyt adott, hogy személy­
szállítást eszközöljön de csak ott, ahol villamos 
nem közeledik. Ennek dacára a vállalat a 
Bikáig bejáratja autóbuszait. A tanács a válla 
latot felhívta a közelmúltban, hogy az engedély 
alapján kocsijait csak a Petőfl-térig járassa. 
Ez ellen a tanácsi határozat ellen a derecskéi 
autoforgalmi vállalat fellebbezett. A fellebbezést 
a jog- és pénzügyi bizottság elutasította.
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Magyarország és a népszövetség
Genf, szept. 16. A Népszövetség hatodik 

bizottsága levelet kapott Törös Béla magyar 
követségi tanácsostól, amelyben azt kéri, hogy 
a magyarok felvételi kérésének tárgyalását ha­
lasszák el szeptember 2Lig.

Genf, szept. 16. Apponyi Albert gróf, 
akinek Genfbe kellett volna érkeznie, hogy az 
albizottság kérdéseire megfeleljen, útját ké­
sőbbre halasztotta. A bizottság hozzájárult 
ahhoz, hogy Magyarország felvételi kéréséről 
később tárgyaljanak.

i 
i
1
1

i

Nógrádvármegye a keresztyén ünnepek 
alkalmával elrendelendő általános szesztilalom 
érdekében való feliratához való csatlakozást 
javasolja a bizottság a közgyűlésnek.

Több személyi ügy letárgyalása után 
ülés közel fél 6 órakor véget ért.
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— Kirak a rendőrség köréből. A belügy­
miniszter dr Kelemen Béla rendőrkapitányt 
rendörtanácsossá. dr Porubszky Gyula rendőr­
fogalmazót rendőrkapitánnyá, dr Greczkó Sán­
dor rendőrsegédfogalmazót fogalmazóvá, dr Papp 
Lajos rendőrsegédfogalmazót fogalmazóvá, Bar- 
dócz Andras detektivfelügyelőt főfelügyelővé, 
Bulla János detektívet a IX. fizetési osztályba; 
Bodor Ferenc detektívet (Hajdúböszörmény); 
Németh Antal detektívet (Bihardiószeg) a X. 
fizetési osztályba kinevezte 1921 augusztus 
31-i ranggal.

Bezárták a bécsi tőzsdét. Bécsből je 
lentik : A bécsi tőzsde a jövő hét szerdájáig 
zárva marad.

szeptember 17.
"-S' J»11 y? ■.Trr"7““'FP; ■'•'•vr
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Egy véleményen 
lehetünk végre Baltazár püspök nr szócsövével, 
mely a szállodások és vendéglősök vendégjárá- 
sdról emlékezvén, oly kép elmélkedik, hogy a 
vendégek jórésze, „furcsa előítéletet hozott ma­
gával, melyet észrevétlenül ivott fel kortesbeszé- 
dekből, cikkekből s a jólértesültség köpenyében 
suttogó álság gonoszságából.“ Hiszen „Debre­
cent a visszavonás típusának festették szemük 
elé.“ Ez a látogatás „segített elenyésztetnl azt 
a sötét szint, amit emberi és számitó kezek 
ködöltettek Debrecen köré.“

„Különös lehetett az első éjjel“ folytatja 
a cikk „amely áldó és szerető csendjével becé­
zett ráborult az idegenre“ . . .

Hát igen, különös lehetett annak, aki el­
hitte a bizonyos berkekből suttogó álságnak, 
hogy itt kálvinista üldözés van, hogy itt a re­
formátusokat a katholikusok nyárson pirítják, 
s bizonyára nem győztek a vendégeink csodál­
kozni azon, hogy a mindenáron gályapadra 
vagy máglyára készülő Nagy Üldözött milyen 
jóízűen és háborítatlanul kebelezi be a liba­
mellet és a malacpörköltet, nyilvános helyen, 
minden inzultus nélkül, sőt ismét elmondhatta, 
hogy ő — pardon: Ö — az a kálvinistáknak, 
ami a római pápa a katholikus híveknek . . .

Hát tisztelt püspök ur és járulékai, ne 
„ködoltessék“ tovább Debrecen köré azt a sötét 
szint.

Vasárnapi istentiszteletek
A ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­

dikál Szele György lelkész, délután 5 órakor prédikál 
K mrád Zoltán h lelkész. Kőtemplomban: délelőtt 9 
órakor prédikál Konrád Zoltán h, lelkész, délelőtt 11 
orakor pré-dikál Tóth János lelkész, délután 3 órakor 
Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Gábor Andrát s. lelkész, 
déletőtt 8 órakor ifjuságiistentiszteletet tart Mezey 
Béla segédlelkész, délután 3 órakor gyermekistentisz­
teletet tart Mezey Béla s. lelkész, délutánö órakor pré­
dikál Úray Sándor leikész. Árpádtéri templomban: 
délelőtt 10 órakor prédikál Dr Révész Imre lelkész, 
délután 3 órakor prédikál Kiss Andor segédlelkész, 
ispotálylemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Varga 
Jenő s. lelkész, délután 3 órakor gyermeklstentiszteletet 
tait Varga Jenő s. lelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Kovács János vallástanitólelkész.

Városi szegényházban délelőtt 10 óraker prédi­
kál Kiss Andor s. lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejöve­
tele délután fél 4 órakor, a ref. egyház tanácstermében, 
(tigyháztér 17. sz)

A róm. kath. templomban (18-án) délelőtt 6, 
7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor 
nagy mise, utána szent beszéd. — Délután 3 órakor 
litániazés szt. olvasó. 4 órakor sz. beszéd utána Sz. 
József ájtatosság.

Az ág. evang. templomban (Mikiós-utca 3.) folyó 
hó 18-án, d. e. 10 órakor Jónás András h. lelkész 
végzi az istentiszteletet.

na

— A rendőrfőkapitány hivatalában. Sághy 
Lajos rendőrfőtanácsos, az államrendőrség deb­
receni kapitányságának vezetője, aki néhány 
nap óta a fővárosban volt, tegnap hivatalos 
útjáról visszaérkezett. Sághy főtanácsos ma 
délelőtt már ismét hivatalában van.

— Egyházi közgyűlés. A debreceni re­
formátus egyház e hó 18-án, vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor az egyház tanácstermében (Egy­
háztér 17. sz. a.) dr Baltazár Dezső lelkész­
elnök és Márk Endre hely, fogondnok elnök­
lete mellett egyházközségi közgyűlést tart, 
melynek egyedüli tárgya az eladott Uszó-féle 
ingatlan adásvételi szerződésének jóváhagyása. 
Amennyiben Q4 elsőizbeni összehívásra a tagok 
nem jelennének meg határozatképes számban, 
a közgyűlés másnap hétfőn délelőtt fél 12-kor 
tartatik meg s ott a jelenlevők többsége fog 
határozni.

— Nyngdijellenőrző bizottság ülése. Deb­
recen város nyugdijellenőrzö bizottsága ma 
délben 12 órakor Csóka Sámuel h. polgármes­
ter elnökletével ülést tart. Az ülésen a világí­
tási vállalat 2 főtisztviselőjének nyugdíjazási 
ügyét tárgyalják.

— Árverés. Tegnap délelőtt tartotta meg 
a városi tanács a Rady-féle 260 négyszögöl 
városi föld haszonbérbeadására meghirdetett 
árverést. A libakerti kertecskére többen ár- 
voreltok, akik közül a legtöbbet Ígérő Szabo 
István debreceni gazdálkodó lett 1200 korona 
■évi bér mellett.

öédekezÉs a vörhenyjárvány allen 
A polgármester hirdetmény*

Városunkban az utóbbi időben sajnosán tapasz­
taltuk, bogy a legveszedelmesebb gyermek betegség a 
vörheny (skárlát) nagyobb arányokban és súlyos, gyak­
ran halált okozó lefolyásban mutatkozik.

Miután pedig e betegség terjedése legkönnyeb­
ben sz iskolák közvetítésével történik, a tiszti orvosok 
az iskolába járástól nemcsak a beteg testvéreit és vele 
egy háztartásban lakókat fogják eltiltani, hanem a vi­
szonyokhoz képest kiterjesztik a tilalmat a ház vagy 
udvar összes iskolás gyermekeire is, valamint mind­
azokra, kiknél bármily csekély gyanú is áll fenn arra 
nézve, hogy a fertőzésnek terjesztői lehetnek. Ezenfe­
lül joguk és kötelességük elrendelő1 mindent, ami ezen 
veszedelmes betegség elfojtására kilátást nyújt, igy a 
többek között a felnőtt családtagoknak hivatalba, iro­
dába, üzletbe stb. feljárását és egyéb szükségeseket is.

Felhívom ezért a város összes lakosságát, hogy 
a tiszti orvosok és elöljáróság rendelkezéseihez pon­
tosan alkalmazkodjék, őket nehéz munkájukban ne 
akadályozza, hanem támogassa, mert csak igy lehet 
egy esetleg pusztító járvány fellépését megakadályozni.

A ki a rendelkezéseket megszegi, vagy kijátsza, 
kihágást követ el és e szerint fog megbüntettetek

Csóka Sámuel,
h. polgármester, főjegyző.

ó.oldal.

— Beöthy Pál meghalt Beöthy Pal, a 
képviselőház volt elnöke tegnap éjjel mezöpc- 
terdi birtokán 45 éves korában hirtelen meg 
halt. Tisza István korának jellegzetes politi­
kusai közé tartozott, a bihari Beöthyek családi 
hagyományai szerint legszemélyesebb híve volt 
Tiszának s pályája is teljesen össze volt kötve 
ennek hatalmas vonalú életéve). A főispán-viselt 
képviselő 1913. októberében lett utóda Tiszá­
nak a házelnöki méltóságban a tisztét bizonyos 
pártatlansággal igyekezett betölteni az akkori 
parlamenti viharok közepeit is. A háború kitö­
résekor a képviselők közül elsőnek jelentkezett 
harctéri szolgálatra s hosszú idői töltött az 
arcvonalban A frontról már betegen került 
vissza és a házelnökséget is átadta Szász Ki- 
rolynak. Az utolsó években már csak árnyéka 
volt önmagának, mig most szenvedéseitől meg­
váltotta a halál. Az elhunyt fia volt Beöthy 
Áldzsinak, de apjának sem zseniális könnyed­
ségét, sem csillogó humorát nem örökölte.

— Miskolcion is . . . A Miskolczon meg­
jelenő „Magyar Jövő“-ben olvassuk a következő 
jellemző és gondolatkeltő apróhirdetést : 

KÖZALKALMAZOTTAK
szövetkezetéből kiosztott uj 
kenyérlbzteniet, mely nem al­
kalmas emberi fogyasztásra, 
azonban jó táplálékhoz nem 
szokottigénytelen seit es szűk 
ségtakarmányát pótolhatja, — 
elcserélem tüzel sre alkalma^ 
tengeri csutkáért vagy más 
jobb hulladékért. — Cim a 

kiadóhivatalban.
— A városi köztisztasági és fuvarozási 

vállalat értesíti a közönséget, hogy az ürszé- 
kek tisztítása kizárólag az ő joga és köteles­
sége. Az ilyen természetű munkák csak a vál­
lalat irodájában (Knssuth-u. 9.) rendelhetők 
meg, a mikor a fuvardíj előre fizetendő. Az 
alkalmazottaknak történt fizetést a vállalat el 
nem ismeri. Kivételes esetben a vállalat igazol­
vánnyal ellátott pénzbeszédője veheti föl a pénzt.

— Adományok a Közművelődési Könytár 
részére. Az 1919 augusztusában megnyílt s az 
egész országban páratlan lendülettel fejlődő, 
példátlan forgalommal biró Közmüvelödi Könyv­
tárunk iránt a közönség áldozatkészsége is 
kezd mutatkozni. Több adomány után most 
kapta meg a Könyvtár özv. dr Legányi Gyuláné 
úrnő nagylelkűségéből, megboldogult férje dr 
Legányi Gyula 334 kötetből és 62 füzetből 
álló, becses orvosi és társadalomtudományi 
müveket tartalmazó könyvtárát, a nagyértékü 
könyvállvánnyal együtt. Az ajándékot a Könyvtár 
a megboldogult“iránt való kegyeletből dr Legányi 
Gyula könyvtár címén, külön fogja kezelni.

Ugyancsak értékes 66 kötetből álló, főleg 
kertészeti müveket tartalmazó könyvadományt 
kapott a (városi) Könyvtár néhai Sdrváry Lő­
rinc hagyományából. E két nagyobb adományon 
kívül még a következők ajándékoztak a Könyv­
tárnak a folyó ^vben: Békési József k. v. 
tisztv. K 100, László Ferenc 1, Nagy Mihály 
6, Losonci Lajos 1. Biró Bálint, Szánté Győző 
5 és Berger Flóra 2, Révész Benőné 1 
kötetet.

A Füvészkert 2 sz. alatt levő kőnytár 
nyitva van köznapon d. e. 10—1-ig, délután 
4—7-ig, vasárnap d. e. 10—12-ig Olvasótermét 
minden 16 éven felüli lakos díjtalanul látogat­
hatja, mig a kölcsönző osztályba, a rendőrségi 
lakás bejelentőlap bemutatása alapján, 10 K 
biztosíték lefizetésével lehet belépni, a kis­
korúakat ssakis szüleik irathatják be.

— Megszűnik a Zita-kőrház. A főváros 
tanácsa elhatározta, hogy a Zita kórházat, 
melyben a háború alatt sok debreceni íiu is 
szenvedett, október 31-én megszünteti. Ezután 
már nem vesznek fel betegeket a kórházba. A 
jövőben szükség esetén járványkórháznak fogják 
használni.

- Az EME f. hó 17-iki szombati rendes 
gyűlése már az uj helyiségben fog megtartatni.

— Jótékony adomány. A vak katonák ré­
szére N. N. tiszthelyettes beküldött a Hajdú­
föld szerkesztőségébe 100 koronát, amit ren­
deltetési helyére juttattunk.

— Janrés gyilkosa öngyilkos. Párisból 
jelentik: A ma reggeli lapok Írják, hogy Raul 
Villain, aki Jaurést közvetlen a világháború 
kitörése előtt meggyilkolta, szerelmi bánatában 
öngyilkossági kísérletet követett el. Sebesülése 
annyira súlyos, hogy aligha marad életben.

Pázmány-egyetem
Budapest, szept. 16. (MTI.) A Kormányzó 

a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter 
előterjesztésére megengedte, hogy a budapesti 
m. kir. Tudományegyetem ezentúl Budapesti 
Magyar Királyi Pázmány Péter Tudomány­
egyetem nevet viselhesse.

Több védelmet 
a hadirokkantak érdekeinek

Ilyen cim alatt a „Tiszántúli Hírlap“ f. 
hó 15.-ki számában egy küldöttség panaszait 
tette szóvá. Az igazság érdekében ezen köz­
leménnyel és panasszal szemben bátorkodom a 
következőket a nyilvánosság előtt megállapítani:

A „Hadröá“ Nemz. Szövetség Debrecen­
ben Szenteyörgyi ezredes és Szentkirályi Tiva­
dar utóknak és részben talán nékem is kö­
szönheti megalakulását. Fennállása óta minden 
rokkant és hadiözvegy jogos panasza meghall­
gatást és amennyire a szövetség vezetőségétől 
telt, orvoslást talált. Többféle kedvezmény ki­
eszközlésénél hathatósan közreműködött. Kert­
bérletet létesített, (mely ugyan, sajnos, az ille­
tékes tényezők késedelmezése folytán nem úgy 
sikerült, mint ahogyan a szövetség óhajtotta 
volna). A dohányárudák méltányos odaítélésénél 
ismételten folytak megbeszélések az illetékes 
tényezőkkel és a hadirokkantakat, hadiözve­
gyeket illető trafikok véleményezve és bizto­
sítva vannak. A földreformra vonatkozólag pe­
dig az utasítások nem érkeztek meg, illetékes 
helyről pedig intézkedések nem történtek. Ideig­
lenes rendezésére a városi tanácsnak részünk­
ről javasat tétetett.

Törvényekkel rendelkező jogállamban élünk, 
melyben az egyeseknek türelmetlen, legtöbb 
esetben jogtalan követeléseit teljesíteni nem 
lehet Akik tehát nevezett lap szerkesztőségé­
ben a panaszaikat felsorolták, azok vagy nem 
ismerik azon lépéseket és azon fáradozásokat, 
melyeket érdekükben kifejtettem, vagy pedig 
hazudva más célt szolgálnak.

Kérem tehát a „Tiszántúli Hírlap“ szer­
kesztőségét, hogy a jövőben ily panaszok el­
hangzása alkalmával a szövetség vezetőségét 
is hallgassa meg és ne üljön fel egy, a ber­
kekben ülő destruktiv társaság ártatlan kül­
dönceinek. .

Piszkay A'pád, 
Badröá ügyv. igazgató-

-- -------------------------------------------------
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A kólái ixirraisarha vásárok, további 
hatósági intézkedésig, ragadós száj és köröm­
fájás betegség fellépése miatt nem tartatnak 
■eg. — VdfOÚ elöljáróság.

— Onoii, jogi, gixdasígi és minden inas 
egyetemi tankönyvek t'sathy Ferenc tudomány 
egyetemi könyvkereskedésében kaphatók. Piac­
utca fi. sz.

"wzishäz.
HETI MŰSOR:

Szombat (17 én) „Pacsirta“ operett.
Vasárnap (18-án) d. u. „Náni“ népsz.

„ este „Kaméliás hölgy
dráma.

Hétfőn (19 én)
Kedd (20-án) 

játék.
Szerda (21-én)

»Bank bán“ (Tisztv. est.) 
„Legszebb kaland* vig

„Mi falunk“ népszínmű.

Színházi hírek
A Ciakoaai-ninháx operettegyüttese leg- 

közelebb az Offenbach című operettet mutatja 
be s felelevenitik a Cigánygiófnét is. Rövid 
időn belül sainre kerül Pékár Gyula kultusz­
államtitkár drámája, a Danton is. — Hőlling- 
ftnbu a finn Nemzeti Színház az idei évad­
ban előadja Erkel Ferenc két remekművét, a 
Síink bán és Hunyadi László operákat. — 
Sxiiesxképxö iskolát a közoktatásügyi minisz­
ternek a hivatalos lap legutóbbi számában 
megjelent rendelete szerint csak miniszteri 
engedély alapjan lehet nyitni és fenntartani. 
A szinészképző iskolák a jelentkező növendő­
keket kötelesek három évi tanfolyamban a szí­
nészi hivatáshoz szükséges minden gyakorlati 
és elméleti ismeretre kioktatni. Hasonló intéz­
kedéseket tartalmaz a rendelet a filmszinész- 
képeö és a magánjellegű zeneiskolák engedé­
lyezése és ellenőrzése tárgyában is.

det a TTE folyó hó 18 in ’ mint most érteisülOnk. » 
fényes Onnepségekhcji sikerüli »I cgytsfiieintk az . I K 
második csapatat leuőtni, ami csak fokon« az ünne­
péi) érdekességét

Iffl —USB rtlautatuyl tMéw. A M0.yE ,he’r beli tp >rt<gvl»te a vaaanisp dele! tu körgytliést elő­
készítendő, mi es.e 5 órai »ezdclkl a hivatalin helyj- 
seg en válasitmányi ülést tart, melyen az összes szak­
osztályi előadók jelenjenek meg

Bláspsit lajdeburi. Ma délután gyorsvonattal 
étkeznek Budapestre a ^Magdeburg b'l jövő öss e» 
úszót, hogy a vasárnapi mérkőzésén résztvegvenek. 
Sípos és Éperjessy formája az amatőrtrérer Halmay 
Zoltán világbajnok szerint olyan, hogv a győzelemben 
bízni lehet

Törvénykezés
an

Vöröskatona a hadbíróság előtt
Kommunista üzelmek vádjával terhelve 

állott ma a debreceni katonai törvényszék elölt 
Krajnyik György volt huszártizedes. A vád el­
lene az volt, hogy 1919 március és április ha­
viban a helybeli huszárlaktanyában több alka­
lommal az összegyűlt legénység előtt a jog- 
re d ellen izgató beszédet tartott, melyekben 
a tisztek és altisztek ellen lázitott. Hangoz­
tatta, hogy ő volt orosz fogságban 8 ott is 
csak akkor lett jó az élet, mikor a tiszteket 
és altiszteket elcsapták.

Vádlott tagadta a terhére rótt bűncse­
lekményeket. A katonai törvényszék számos 
tanút hallgatott ki, köztük Pilfy Gábor hu- 
szárezredost, Bezerédy Tibor, Perez el Aladár, 
Petciel Dénes huszárszázadosokat, dr Berényi 
István orvost, kinél vádlott a koinműn kitörése 
előtt mint kocsis szolgált, továbbá Karácsonyi 
György és Sárvári Imre tiszthelyetteseket, kik 
a vádat igazolták, látták és hallották vádlot­
tat agitálni, sőt dr Berényinél szolgálatát azért 
hagyta ott, mert a vörös hadseregbe lépett be. 
A tárgyalást dr Ugrik Kálmán hadbíró száza­

dós vezette, elnök Koncz Sándor tüzérezredes 
volt. A vádat dr öregh Béla hadbíró százados 
képviselte, mig a védelmet dr Pórszász Károly 
ügyvéd katonai védő látta el.

Ügyész a vádat beigazolva látta, szigorú 
büntetést kért.

Védő a katonai törvényszék illetékessé­
gét kifogásolta, mert vádlott a terhére rótt 
cselekményeket, mint vörös katona követte el. 
ha ugyan bűncselekményt követett el, a vörös 
hadsereg pedig jogilag nem volt katonai ala­
kulat tehát a katonai törvénykezés nem ter­
jed ki az abban szolgált személyekre. Kérte 
az ügyet a polgári bírósághoz áttenni.

Rövid ideig tartó zárt tanácskozás után 
dr Ugrik hadbíró százados kihirdette a kato­
nai törvényszék ítéletét, mely szerint védő 
előterjesztéseinek helyt adva, az ügyet az il­
letékes pa'gdri bircsághoz átteszi. Az Ítélet 
jogerős.

A tőzsde
Xírichi záriltöiade szept. 16. (Ml l.i Berlin ö3ő, tw 

land 182 f>() Newyork 581, London 2156, Páris 4096,114liáné 
24,75 Brüssel 4250, Koppenhága 102.25, Prága 695_
Badapist 110— Zágráb 250, Bukarest 500, Varsó 13 
Bét-s 0’47, Osztrák lebélyeg 40.

Budapeitl xárlat szept 16. (MTI.) Magyar hitel 1690 
Osztrák hitel 570, Angol-Magyar bank 7.20, I.e.-zámit 
bank 695, Magyar-Olasz bank 300, Je!» hitelbank 245. 
Kereak. bank 6669, Pesti hazai első 29600, Borsod- 
miskolci 36.50

Valuták. Napoleon 1820—60, Angol font 1640— 
1670. Dollár 555—75. Francia frank 3850—650, Márka 
512—522, Lira 2830—1940, Osztrák kor. 33 34,!'
Rubel 40 25—Alfél Lei 500 — 520, Sokol 640—85, Svájci 
frank 9400—9500 Korona dinár 844- 860, Frank dinár 
840—845, I.engyal márka 11 —12.

silniuuk m Bsieoiitnkmk kitlemtiyai
ásombaton kerül harmadszor zsúfolt ház 

mellett színre a Pacsirta, melyben Helvey 
Szalma és Budán gyönyörű játékával Mátray 
és Utassy nagyszerű táncával ragadja 
közönséget.

Tüittiselő est hétfőn 
házban.

A 13-as őrház... egy 
fiatal leány (Maria Rosario) 
4 felvonásban. Maxi a zárdában. _________
a fösnerepben. Vígjáték 2 felvonásban. A sün 
disnnó. Ismeretterjesztő szinos film Ma d. u. 
3-tól 5 ig félhelyárakkal, 5, 7 és 9-től rendes 
helyárak az Urániában. Jegyelővétel.

Jöa!. .. Li Hang, a kegyetlen ...
■a 3—5-ig félhelyáru előadás az Urániá­

ban a teljes esti műsorral!
Baccarat Bernstein drámája 5 felvonás­

ban. Amerikai színészek. Amerikai rendezés 
ma szombaton az Apollóban 7 és 9 órakor.

Baccarat ma szombaton 5 órakor félhely- 
árakkal az Apollóban.

Váradi Hajnal Elrna a m. kir. Opera mű­
vésznőjének egyetlen nagyszabású hangverse­
nye október hó 3-án, hétfőn este pont fél 9 
órakor az Urániában.

lOOhektoiiterhas nált
flprohírdEtésEh.

el a

a Csokonai szín­

szépragyogóan 
szomorú története

Max Linder

hordó 
eladó

WiczmÁndy Gyula
Posta Hajdusámson. Vasútállomás és 

lakhe y : Tamási puszta.

I Migyarorszáíi Zsídmirol

MPOKT.
A holnapi veraenyek. a vasutas sporttelep f -lé 

terelődik a sportkörön érdeklődése, hol vasárnap dél- 
“!*n "éfy denucwi e^csUlc> a Mnok! pontok­
ért küzdeni. Délután 2 órakor a DMTK nak a DFAC 
lesz ellenfele, a tavaszi fordulóban a DtíAC csak mi 
nimilis éölaránnval (I Oi győzött, mai formáját nem 
ismtrjiik, ha a DMTK teljes csapatával áll fel. tekintve 
hogy Merlin is itthon lesz, győzelmi eséllyel indul

A délután főérdelessége a DVSC-DKA<E fa 
lálkozasa. Mind «ét csapat erejének teljes megfeszítő- 
»ével indul a küzdelembe, tudják ugyanis, hogy ” dől 
el, hogy ki lesz az őszi forduló bajnoka Mindketten 
teljes c apatta! állnak fel. A tavaszi fordulóban eldön- 
nülr ’el<,n,Te * DKASE lrt ’ormiját, a
RmtVI» leg?,*bb ’* "«7 ke,í játszania. mint a 
BílTn a mkrirh-°aV.a K.ASE nak egyenrangú ellenfele 
megnyer* *’ ’ '°bba" dlf^nä ' «apa! fogja

Délelőtt 10 órakor a DVSC—DKASF I h isi 
»tik. Vetető bírók: DVSC-DKASE I Bródi I’ b’ 
Pauló, D 4TK-DEAC Weinréb ’ L K

nrlkiMBtafkléai TE sportOnnepélye. Régebben meg r uk mar, hogy milyen fényes üJmepségeket ren

á magyarországi zsidók sta­
tisztikája című nagyérdekü 
a-« és aktuális mii oo

Irta : ifj. Weszprémy Kálmán
Ára 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

130-40.000)
I

keronst fizetek és egy két szobás kon-,- Í 
hás, fürdőszobás kis lakán adok an-f 
nak, aki egy három esetleg »égy szobás i 

deponálom I

J F *■ «Irt» «>arv»»m«rha 
■I I M ft 8,1 drb prin>» f.hdr■ »IfiIlii itíS0'!ks'’* 'Bbhi i'rlm»

Nyomatott a liptííSó Haeyar Németi Konv

HAGYMA
nagyobb mennyiségben 

Rakóczy-ut 13. sz. alatti 
zödségraktárunkban ju­
tányosán kapható. Futura 
Aiuforga mi r.-t. Debrecen

~ fiitihancsDk 
felvétetnek fix fizetés­

sel és juíalékkai 
a hiadóhíRfltaitinhban

Daurecze.si Gazdás 
Bankja Részvénytársaság 
Kossuth-utca 17.’ Kölcsö­
nöket folyósít házakra, — 
földekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(saté deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll.

X - ------- WWW WW

iMstanőj
X ki üzletben már alkalmazva volt, fel t 
í vételik. Némi gyakorlat a könyvelés-J 
g ben megkivántaiik. Ajánlkozások a hely F 
I és idő megjelölésével a kiadóba adandó t 
I le „IRODISTA“ jeligére. »

idegen

ForgÉcs Is« I
I niűűras 1 
19átlogos-i I 

Ócskavasat 
legmagasabb áré t vásárol 
Steuier Eötvös-u 110. Ko- 
vacsmesterek észére hasz 
nálható ócskavasak leg 
öles bban házhoz szállít­

tatnak.

Molynui1 ellen 
uórme «I UUruhU m.gdrr«. 
•et • l»gn«íyobl> bljtonídoban

ÍV« oK0VARY *’ KLT- ■AMM Piae-uta« 42.

Béiyegzögyár 
és vésőintézet 
o ’•■•ULÓ I. 
»"•inyanyl-utcza S».

Tsinfon »86S.
*' LanklaJévállWat

árBErési hirdetmény
A magyarunitárius egyház bérbe 

adja az Ondódon a Veréb dűlőben 
fekvő 21 kát. hold területű jó­
karban levő tanyás birtokát egy 
vagy 3 évre október 1-től. Árve­
rési teltételeket megtekinthetni 
és felvilágosítást ad Simonffy-u. 
1 c. alatt Székely Ferencz ny. 
műszaki főtanácsos, a menekült­
ügyi hivatal helyettes vezetője 
9—13 óráig. A nyilvános árverés 
e hó 20-án délután 4 órakor fog 
az egyház tulajdonát képező 
Hatvan-u. 24. sz. alatti háznál 
megtartatni.

Elcserélném
KÄÄ'ffl házamat,

ján (Szsimármegye) kütpataklisii levá 

szellőmet debreceni házért 
vagy megfel-16 értékű földbirtokért.

«>??“ ?U?éí néKV ”ob*s »teát Ukásból, ftlrdfltiob» 
! A K 1* nv,'ve<e't folyosó ysUmlnt 3 srobás 
r'í, X*' k«"j,''a,és fsy ►tol.« konyhás "kasokból. 

■> íJSíögöl telek óriási kert mintegy 200 drb 
gyümölcsfákkal.

torJede,me: •* és egynegyed hold nagy gy»- 
irliv•'/■. *>e,I10"re. dió. alma, körte, barack «• 

. L “‘"'egy 3200 töke saölö, (inéses fehér, 
tor, Jardovdn), cc. 2 és egynegyed hold tölgyes 

•rdö 25—30 évwtí vágása.
Bővebb felvilágosítást ad a tulajdon©» 
Varga Endre a M N. K. és L. Rt. ügy­

vezetője, Debrecen Piac-utca 59.
nyomdájában DebrecJea> Farencz“jőS^F5§r


